TESTE N.2 4 — Proposta de resolucao

1. Opcao (C)
[ o ] L ] e

[ w—— [——
x fatos de princesas y fatos de super—herois 7 fatos de animais

Existem x! formas de ordenar os x fatos de princesas. Por cada uma destas formas, existem y!
maneiras de ordenar os y fatos de super-herdis.

Por cada uma das formas de ordenar os fatos de princesas e de super-heréis entre si, existem
(z + 2)! maneiras de permutar os z fatos de animais entre si e também com os dois blocos dos fatos
de princesas e dos fatos de super-heréis.

Uma resposta &, entdo, x! X y! X (z + 2)!.

2. Sejam A e M os acontecimentos:
A: “o aluno tem alergias alimentares”

M: “o aluno é do sexo masculino”

Sabe-se que:
e P(A)=—
- P(M|A) =2
- P(M|A)=—

Pretende-se determinar o valor de P(A|M):

3 M PANM) 1 3 3
5 [ pp— —_—= —
A< 105 50
S NW V1 2 1
10 5 P(AﬂM)—E g_g
19_0 i 10 10~ 100
7 — 9 7 63
—~ M P(ANM)=—X—=——
10 (4nM) 10 10~ 100
PANM) = > 2
50 50
P(AIM) = = = =—
WD TRan 3L T T3 h
50 100 100
3. Opcao (B)

Seja n a linha do tridngulo de Pascal, da qual se sabe que a diferenca entre o terceiro termo € o
segundo termo é igual a 77.
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Assim:
n! nxXxn-—1)
n n —_ _ — — —_
C, — "Cy _77(:)—2!(11—2)! n=77 @—2 n=77
oen?-n-2n—-154=0

on?-3n-154=0

3+/(—-3)2-4x1x(—154)
2x1

S Sn =
on=14 v n=-11¢N
O maior elemento da linha é o elemento central. Assim, o maior elemento da linha n=14¢é

e, =3432.

4. Opcao (B)
X —0o0 -1 0 1 +0oo
Sinal de f' — 0 + + + 0 —
Sinal de f” + + + 0 - - -
Sinal de f_” - 0 n.d. - 0 +
fx
P )_0<:> —-1<x<0vx=1
C.S.=[-1,0[ U [1,+oo]
5. Opcao (A)

y

Sabe-se que a reta de equagéo x = 0 é assintota vertical ao grafico de g, l0go lim,,_,y+ g(x) = too.
Sabe-se, também, que a reta de equagédo y = —2x + 1 é assintota obliqua ao grafico de f quando

x - +oo. Logo, concluimos que:

limy_ 40 fix) -2 e lim_,(f(x)+2x)=1

Assim:

xl_i>+oo <f( x) + f(x) + 2x> — 11m % = xEerf( x) + hm (f(x) + 2x) — 11 +g(x)
=2+1->=
=-2+1-0=
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6.1, f'(x) =1 (xe®) =3 (e* +xe*) =< (1+ )

Dfl =R

* f' & uma fungao continua, por se tratar do produto de duas funcdes continuas. Em particular,
f' é continua em [0, 1].

FO=S1+0=2<1

el

f’(1):7(1+1)=e> 1
fr0)<1<f'(1)
Logo, pelo teorema de Bolzano-Cauchy, concluimos que 3c €]0,1[: f'(c) = 1, isto é, existe,
pelo menos, um ponto cuja abcissa pertence ao intervalo ]0,1[, no qual a reta tangente ao
grafico da fungao f nesse ponto tem declive igual a 1, ou seja, € perpendicular a bissetriz dos

quadrantes pares (y = —x).

6.2. f(x) == g(x) =In(x +2) + 4
Df =R Dg = ]—2,-|—OO[
yA
f B(0,b)
b = 4,69
B " Aar,az)
- a, = 1,79
_ (0] X
a, = 5,33

OB X abcissa de 4 4,69 x 1,79

AloaB) = 5 =~ > ~ 4,2 u.a.
7. Opcao (B)
A partir da representacado do grafico de f’, conseguimos obter as informacgdes seguintes:
X a c e o0
Sinal de f’ + 0 + 0 - 0
Variagao de f 7 7 Max. \ min. 7

Daqui, concluimos que f admite dois extremos relativos. Logo, a opcao (A) é falsa.
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x —00 a b d +o00
Sinal de " - 0 + 0 - 0
Variagao de f’ \ min. 7 Max. \ min. 7
x a b d +o00
Sinal de " - 0 + 0 - 0 +
Sentido das concavidades n P.L U P.lL n P.lL
do grafico de f

Daqui, concluimos que o grafico de f admite trés pontos de inflexdo. Logo, a afirmacao (B) é
verdadeira.

Em ]—o, a], o gréfico de f tem a concavidade voltada para baixo. Logo, a opcao (D) é falsa.

Apesar de f'(b) ser maximo, ndo é maximo absoluto, como se pode observar pela representacao

grafica de f’, logo a afirmacao (C) é falsa.

8. Estudemos a monotonia e a existéncia de extremos da fungéo g na tabela abaixo:

y

X —00 -3 1 +o00
Sinal de f — + 0 +
x2+1 + + + + +
Sinal de ¢’ - 0 + 0 +
Variagéo de g N min. 7 7

Concluimos, assim, que a fungdo g tem apenas um extremo relativo, logo a afirmagao | é falsa.

A funcao g’ é continua em R, por se tratar do produto de duas fungdes continuas (f € uma funcao
polinomial e x » x2 + 1 também é uma fungao polinomial).

Logo, o seu grafico ndo admite assintotas verticais. A afirmacéo Il é verdadeira.

Determinemos, agora, o valor de g"(1).

g"() = f')x (x* +1) + f(x) X 2x

g'D=FfOxP+D+f1)Xx2=0%x2+0x2=0

Sabemos que f'(1) = 0, pois a reta tangente ao grafico de f é uma reta horizontal, isto é, tem

declive 0. Concluimos, assim, que a afirmacgéao lll é verdadeira.

9.1. f é continua em x = 0 se e s se existir lirr(}f(x), isto é, 1ir(1)1_f(x) = 1ir(1)1+f(x) = £(0).
xX— X— xX—
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~
olo
~—

. . 2—2C0SX 2(1-cosx)
e lim f(x) = lim = _—— =
x—>0—f( ) x—0— sen(x2) x—0— sen(x?2)
1-cos?x

er(l)’l— sen(x2)(1+cosx)

. sen®x . 1
= 2lim X lim =
x—0~ sen(x2)  x—0— 1+cosx

senzx

_ . 2 1 —
=2x e X T
P

2
senx
li sen(x2) 2
x>0~ x2

Considerando a mudanca de variavel x> = y:se x -» 07, entdo y - 0™.

( lim senx)2

— \Xx>0~ X

T lim Y
ya0+ y

Il
—oR|R

2x

e limf(x) = lim = lim =
x—>0+f( ) x—0% 2e¥-2 x50t 2(e*-1)

. X
= lim =

x—0t+eX—1 -

. 1
= lim <2 =
pa
1 —
lim &1
x-0t X

1

1
=1
. f(0)=k

Logo, k = 1.

9.2. Como o dominio de f é limitado inferiormente, s6 faz sentido procurar assintota nao vertical

quando x — +oco.

2x
L fG) L 2eF—2 x
m= xl—l>r+noo x xl—lﬂloo X xl—>r+noo 2x(e* —1)

x—+o0 e¥—1
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b= lim (f(x) —mx) = lim = lim = lim =
x—>+oo(f( ) ) x—+002e*—2 x—+o00 eX—1 X—+00 e*_1
x x
— 1 —
lim — m =

=0
A reta de equacao y = 0 é assintota horizontal ao grafico de f quando x — +oo.

9.3. h(x) = f(x) x sen(x?) x % =

_ 2—2cosx
~ sen(x?)

x sen(x?) x Seznx =

= (1 — cosx)senx

o= (-2

h'(x) = (1 — cosx)'senx + (1 — cosx)(senx)’ =
= senx senx + (1 — cosx)cosx =

= sen®x + cos x — cos?

X =
= cosx — (cos?x — sen?x) =

= cosx — cos(2x)

h(x)=0

cosx — cos(2x) = 0 © cosx = cos(2x)
ox=2x+2knV x=-2x+2kn,k€Z
©x—2x=2kn V x+2x =2kn, kEZ

© —x=2knV 3x=2km, kEZ

(:)x=—2anx=%,kEZ

Em [—g,o[ h'(x) = 0 é uma equacao impossivel.

x —g 0 Calculos auxiliares
- , M T
Sinal de h’ + + n.d. h (—5) = cos (— E) —cos(-m) =0+1=1>0
Variagdo de g | min. 7 n.d. SN 1=
n( 2)_(1 0) x (1) = -1

h é estritamente crescente em [—g 0[ e —1 é minimo relativo para x = —g.
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